

Los somatenes y la Unión Patriótica El marqués de Estella asiste a diversos actos en Marquina y Durango

Después salió en automóvil con sus hijas para Bi-bao

Madrid 10, (5'25 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana el marqués de Estella con su ayudante, se trasladó a Marquina, para asistir a la bendición y entrega de la bandera del somatén de aquella localidad.

Fue madrina de la bandera la esposa del diputado provincial señor Gastón Ayala; dicha dama leyó una patriótica cuartilla, a las que contestó el presidente del Consejo con un brillante discurso.

Terminada la ceremonia salió en automóvil para Durango, asistiendo a un acto igual; la bandera de los somatenes de Durango fue amadrinada por la esposa del vicepresidente de la Diputación.

Después de esta ceremonia se procedió a la colocación de las primeras piedras del Mercado y del futuro local de Unión Patriótica.

Desde Durango el marqués de Estella fue a Guernica, donde inauguró un grupo escolar.

Unos periodistas se acercaron al general Primo de Rivera y le hicieron observar que en una fotografía obtenida en Eibar aparece con la clásica boina vasca.

El presidente les contestó:

—Efectivamente; iba con boina; y cuando visito Andalucía, voy con sombrero ancho. Cada vez que visito una región, me toco con el cubrecabezas típico del país, porque tengo amor a estas prendas regionales y las quiero, porque en ellas quiero también a España popular.

Terminadas estas excursiones y ceremonias, el marqués de Estella con sus hijas, salió en automóvil para Bilbao, acompañado de los condes de Casa Montalvo, para almorzar en Valdecillas, propiedad de los citados aristócratas.

El conde de Casa Montalvo, por indicación del presidente, manifestó a los periodistas que acudieron a la finca a complimentarle, que el marqués de Estella se congratulaba de hacer público que la ciudad de Bilbao podía servir de modelo en la urbanización de sus calles.

Esta tarde el presidente con sus hijas subirá al santuario de Bagoña, para orar ante la Virgen.—*Mencheta.*

Viajes ministeriales El ministro de Trabajo en Lérida

(POR TELEFONO)

Madrid, 10 (5 t.)—Ayer llegó a Lérida el ministro de Trabajo, señor Aunós, no siéndole tributados honores por su especial deseo.

A los pocos momentos de llegar fue cumplimentado por las autoridades locales, corporaciones y entidades.

El señor Aunós se trasladó después a la casa de su familia situada en las afueras de la ciudad, en la carretera de Zaragoza.—*Mencheta.*

Para el mes de Febrero Los juegos olímpicos de invierno

Berna, 9.—Durante los días 11 al 19 de febrero del año próximo se celebrarán en Saint Moritz los Juegos Olímpicos de invierno, disputándose «matches» diversos de «hockey» sobre hielo, concursos de «ski», pruebas de fondo y patrullas militares, entre otros, carreras de caballos sobre hielo, patinaje artístico, etc.—*Fabra.*

En la ruta

Ineficacia de los números índices

Partiendo de la posible exactitud de algunos números índices, se dice que la vida en España está muy cara. Los números índices no expresan la realidad. Entre los que publicó hace días «Le Petit Journal» y los que insertan algunos boletines técnicos, hay diferencias enormes. Los números índices tienen un valor muy relativo, y no puede concedérseles gran importancia.

El precio medio, al detall de los artículos de consumo más generalizado, en España inferior al que existe en otros países. La carestía de un producto no altera la exactitud de esa afirmación. El aceite, por ejemplo, debido a la deficiente cosecha pasada, alcanza precios elevados; pero el azúcar y los huevos se expenden en condiciones económicas más ventajosas que hace veinte años. El término medio, en cuanto afecta a subsistencias, no es desconsolador para la economía de nuestro país.

Apoyando el razonamiento en doctrinarios excesivos, se demanda una política de abastos, y se olvida que esa acción política, acción de gobierno, mejor dicho, conjuró con fortuna las crisis de la post-guerra, manifestadas en convulsiones industriales y comerciales que hoy, con caracteres alarmantes, no se registran en España.

Pero es tan cómodo quejarse...

LEA V. NUEVO DIA

Muere a poco Un niño destrozado por una perdigonada

(POR TELEGRAFO)

Madrid 10, (5'20 t.)—En el Hospital provincial de Pontevedra, ingresó ayer el niño Benito Toniso Villa, que presentaba el vientre totalmente destrozado por una perdigonada, ignorándose quien le produjo la tremenda lesión.

Aunque fue asistido rápidamente, aplicándosele todos los remedios de la ciencia, el niño falleció a los pocos momentos de ingresar en el establecimiento.—*Mencheta.*

Disposiciones oficiales Lo que dice la Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

Madrid 10 (5 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Oposiciones

Se convocan oposiciones para cubrir doce vacantes en la escala de fiscales. Los presidentes de las audiencias territoriales informarán sobre las condiciones morales de los aspirantes de su territorio.

Fijación de descuentos

Se fija para Obras Públicas los mismos descuentos que tienen las obras de ferrocarriles, por conceptos de gastos de inspección.—*Mencheta*

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJIN

Aunque sea un caso aislado es indignante el de esa mendiga que llevaba un niño al cual le hacía guardar las monedas o billetes falsos con que comerciaba después.

Todo el rigor de la ley será poco para castigarla.

Dice «El Sol» periódico «avanzado» y órgano de la generación del 98: «ahora se habla de España, con respeto».

¡Ahl! ¿Si? Pues a confesión de parte...

¡Qué maravilla! La princesa Juliana alumna de una universidad.

Con la de princesas del fogón que hemos conocido saltar desde el fregadero a la escena, con brillantes y auto-nóvil.

La enseñanza no produce más que dolores de cabeza y basta solo con saber cuantos son dos y dos.

Es muy cursi dejarse llamar «literata», aunque después de casadas no haya una que sepa cuantos reales tienen 20 duros.

Junta provincial de Abastos Estadística de precios medios en artículos de consumo, carnes y cereales que han regido en la provincia

Precios al detall, para la capital en el mes corriente

En las oficinas de la Junta provincial de Abastos, se nos ha facilitado la estadística de los precios medios que han regido en toda la provincia para los más importantes artículos de consumo ordinario, carnes y cereales. También nos han facilitado la nota de los precios que regirán en la capital, para ventas al detall, en los artículos de primera necesidad, durante el mes corriente.

Dichas relaciones son las siguientes:

Artículos de consumo general

Arroz, el quintal métrico, 70'76 pesetas.
Patatas, 24'19.
Judías, 99'34.
Garbanzo, 75'07.
Habas, 41'05.
Aceite, hectólitro, 246'26.
Bacalao, el quintal métrico, 161'05.
Azúcar blanquilla, 176 pesetas y 36 céntimos.
Azúcar terrón, 187'17.
Carbón mineral, 12'50.
Carbón vegetal, 15'25.
Trigo, 45'82.
Harina, 59'79.
Pan, el kilo, 0'58.
Cebada, el quintal métrico, 37'01.
Centeno, 37'50.
Huevos, el ciento, 15'99.
Leche, el litro, 0'61.
Yeros, el quintal métrico, 40'66.
Maiz, 43'23.
Avena, 30'30.
Algarrobas, 40'61.
Alfalfa, 18.

Carnes en venta al detall

Vacuno mayor: de pri-

mera, a 4'47 pesetas el kilo; de segunda, a 3'38; de tercera, a 2'65.

Ternera: de primera, a 4'91; de segunda, a 3'72; de tercera, 3'15.

Lanar y cabrío: primera, 2'80 pesetas kilo; de segunda, 2'41; de tercera, 2'05.

Cerda: primera, 3'55; de segunda, 3'09; de tercera, 2'41.

Total de ganados sacrificados en la provincia

Vacuno mayor: 170 reses con 25.504 kilos.

Terneras: 221 con 20.319 kilos.

Lanar y cabrío: 17.763 con 177.076 kilos.

Cerda, 65 con 3.263 kilos.

Precios de artículos al detall para el mes actual, en la capital

Azúcar blanquilla, a 1'70 pesetas kilo; en terrón, a 1'90.

Arroz, 0'70.

Aceite, 2'60 litro.

Bacalao, 1'70.

Garbanzos, 0'80.

Judías, 1'00.

Lentejas, 1'00.

Pan 0'42 y medio céntimos los 750 gramos.

Patatas, 0'25 el kilo.

Trigo, 0'50.

Las carnes tienen los mismos precios que rigieron el mes anterior.

A los lecheros, en vista de instancia presentada, se les ha autorizado para elevar el precio del litro de leche de cabra a 0'80 durante todo el mes.

Desiste por ahora Courtney no efectuará la travesía del Atlántico

Madrid 10, (5'15 t.)—El embajador de Inglaterra en España, cumpliendo instrucciones de su gobierno, ha teleografiado al aviador Courtney, que se encuentra en Coruña, comu-

nicándole que en vista de los boletines meteorológicos que ha recibido el Almirantazgo inglés, debe suspender por ahora su proyectada travesía del Atlántico, por reinar mal tiempo sin duración.

El aviador regresará inmediatamente a Londres, y el hidro, será desmontado y embalado para Southampton.—*Mencheta.*



UNDERWOOD

GUILLERMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Teatro Luis Rivera.—
Empresa Ideal

Anoche se proyectó en nuestro teatro la bonita película española inspirada en una obra de Dicenta titulada «Rosario la Cortijera».

Como toda película española, «Rosario la Cortijera» gustó mucho, y así debió suponerlo el público cuando estuvo casi por completo lleno el teatro.

Es casi verdaderamente indispensable que en las películas de nuestra tierra aparezca el campo andaluz, el torero, el toro, el mayoral, etc., etc. Por esto dicen y quizás tengan razón, que estas producciones españolas no pueden llevarse al extranjero, «porque entonces se afirmarían más en la idea que ellos tienen de la España de pandereta», pero lo que no cabe tampoco, duda es que una película nuestra, como por ejemplo de la que nos ocupamos, con sus mujeres hermosas y bonitas (como por lo general es la mujer española, con su campo andaluz jese campo y esos preciosos cortijos que solo al verlos dan alegría, con sus toros de lidia, sus fiestas, sus toreros etcétera etcétera, deja un sabor tan español y tan nuestro que yo por lo menos cambiaría un ciento de las extranjeras por una de nuestra España y más todavía si las protagonistas de ella eran artistas como la gran Argentinita, Manolo San Germán, Juan Orduña, y otros muchos de nuestros grandes cómicos y peluceros.

En suma, «Rosario la Cortijera» es una película española que sencillamente está bien hecha, tiene argumento, bonitas escenas de la vida en Andalucía, situaciones cómicas como son todas en las que toma parte el insigne «Varillas» y por último surge el drama jese lance de amor (que no podía faltar tampoco) en el desenlace de la films.

Película española, película bonita, hecha por artistas españoles en la ardiente tierra andaluza, bajo los destellos del sol de Andalucía y bajo el alegre cielo de un campo de toros bravos jese es la gran película Rosario la Cortijera la cual dejó un sabor muy agradable en el público y a juzgar por como estaba el teatro, algunas pesetillas en la taquilla... cosa muy justa y razonable, pues cuando se complace al público, es cuando es lógico y natural que el público responda.

Cacería en Las Mayas
El próximo domingo día

11, se inaugurará la temporada oficial; cazándose en batida de perdices la magnífica finca de «Las Mayas», propiedad de doña Carolina Membrillera, viuda de Lostán.

Públicamente damos nuestras más expresivas gracias tanto a la dueña como a sus hijos, por las atenciones que para con nosotros (malos cazadores) tienen, y en especial a su hijo don Vicente, querido compañero nuestro de penas y fatigas.

No queremos hacer comentarios ni conjeturas hasta llegado el momento; pero es de esperar que el resultado de la citada cacería sea de esos que hagan época.

Se cazarán las manchas del «Cofre» y «Nogueras», batiéndose por la tarde parte de los llanos de la finca.

En la próxima información daré el resultado de las batidas... Ahora, a preparar el morral, la canana, etc., y esperar (no diré tranquilo, pero sí con paciencia) el amanecer de tan deseado día.

Viajeros

Acompañada de su simpática hija Mercedes, salió para los baños de la Fadangosa, la señora doña Vicenta Plá, viuda de Hílanderas.

Procedente de Brozas, hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a don Ricardo Salvado, acompañado de su esposa e hijos.

Salió para Portugal, el alcalde de esta población don Francisco Martínez Cabzas.

Un ruego al señor alcalde

Señor alcalde: por higiene, por humanidad, por todo (menos por hacerle caso al cronista) ¿no podría ordenar que las horas de barrer las calles de la población fueran más oportunas que las que hasta hoy tienen escogidas para es y servicio?

¿No podría nuestra primera autoridad dar órdenes para que dicho servicio se hiciera a la hora que menos estorbara al público? Porque la verdad, barrer la calle más céntrica del pueblo de once a

EN FRASCOS O EN LATAS CON ETIQUETAJE AZUL

Su hijo está indefenso contra moscas y mosquitos portadores de contagios



Destruyalos con FLY-TOX

El insecticida ideal para el hogar

FLY-TOX no mancha
FLY-TOX no envenena
FLY-TOX no es inflamable



Venta en todas las buenas droguerías de España

Nuevos precios de venta

Frasco popular de 1/4 litro con pulverizador de boca	2'75.
Lata económica de 1/2 litro	4'00.
Idem grande de 5 idem	33'00.
Estuche combinación conteniendo una lata de 1/2 litro y pulverizador de mano	7'50.
Pulverizador de mano suelto	3'50.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Sinó lo tiene su proveedor pídale en la

DROGUERIA FLORIANO

PLAZA MAYOR, 55.

TELEFONO 95

CACERES

doce de la mañana, no creo sea la hora más indicada para ello.

Tenga la bondad de acceder a mi ruego y no dude un momento de que conmigo le quedará eternamente agradecido todo el vecindario; y como para esto no hacen falta carros de limpieza, con el borriquillo que tiene el barrendero basta; la cuestión principal es que la hagan antes de la hora citada.

EL CORRESPONSAL
9 Septiembre 1927.

ARRIENDO

Las dehesas «Nueva», «Lote de las Navas» y «Prado Manzano», se arriendan para pastos y montanera, así como para labor, según condiciones, se hallan situadas en las márgenes del río Tístar, términos de Plasencia y Tejeda, bajo una sola linda.

Para admitir proposiciones, en Plasencia, Obispo Laso, número 8 y en Tejeda, don Antonio González, hasta el 12 de Septiembre próximo.
Plasencia, 29-8-927.

En las Herrerías
Un hombre gravemente herido a pedradas

Desde Alcuéscar comunican un suceso ocurrido en el sitio conocido por las Herrerías, de aquel término municipal.

Por antiguos resentimientos riñeron Daniel Pulido Corral y Lorenzo Polo Saavedra, conocido por El Chato.

Este agredió al primero a pedradas, produciéndole diversas lesiones de pronóstico reservado en la cabeza, brazo derecho y cuello.

La guardia detuvo al agresor.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 269

DIVERSOS ACTOS
Inauguración de las escuelas y teléfono municipal de Garciaz

Sumándose al movimiento progresivo de toda la provincia, el pueblo de Garciaz se dispone a inaugurar solemnemente las magníficas escuelas construidas, a la vez que un servicio tan importante como el del teléfono municipal, que viene a resolver la situación de aislamiento en que dicha localidad se encontraba.

Estos actos tendrán lugar el domingo día 18 del actual, con arreglo al siguiente programa, que ha sido aprobado por el gobernador civil:

A las diez de la mañana, llegada de las autoridades, presididas por el gobernador civil, señor García Crespo.

A continuación, solemnemente misa y Te Deum.

Terminada la fiesta religiosa, se celebrará una recepción popular en el Ayuntamiento, después de la cual, se efectuará la bendición y entrega del edificio escolar de nueva construcción, que lleva el nombre de Primo de Rivera.

A las dos de la tarde, banquete que el Ayuntamiento ofrece al gobernador civil y autoridades.

A las cuatro, descubrimiento de las lápidas que dan los nombres de Alfonso XIII, Marqués de Estella y Gobernador García Crespo, a la plaza principal y dos calles céntricas de la localidad.

A las cinco, inauguración de la línea telefónica municipal.

Todos estos actos serán de carácter oficial, y terminados los mismos, tendrá lugar un baile popular en la plaza mayor.

El señor García Crespo ha prometido su asistencia y le acompañarán el delegado, gubernativo señor López Hidalgo y representaciones del magisterio provincial, inspección de primera enseñanza y Caja Extremeña de Previsión.

Agradecemos al alcalde de Garciaz, don José Gallardo la atenta invitación que nos envía para asistir a estos importantes actos.

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

«Diario Oficial»
Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 10 (5 t.).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

—Relación de ascensos de Intervención militar correspondientes al mes actual. Ascenden un intendente de primera, uno de segunda, uno de tercera y un escribiente.

—Se ordena la apertura de juicio contradictorio para concesión de la cruz laureada de San Fernando, al teniente de Caballería don Elogio Rodríguez Caviñano.—Mencheta.

DE BARCELONA
Un avión Junquers a disposición del marqués de Estella

(POR TELEFONO)

Madrid 10, (3/40 t.).—Comunican de la ciudad condal que esta mañana se elevó con dirección a Madrid un aparato de la compañía aérea Junquers, que mencionada empresa pone a las órdenes del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

El piloto es portador de un mensaje del alcalde de Barcelona saludando al pueblo de Madrid.

La salida del aparato fué presenciada por numeroso público.

Accidente en el campo de Bota

Cuando realizaba prácticas de tiro en el campo de Bota el regimiento de Badajoz, una bala perdida hirió de gravedad al soldado Agustín Griñol, que fué trasladado inmediatamente al hospital militar en un auto-camilla de Sanidad.—Mencheta.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

INTERESES PROVINCIALES

El camino vecinal de Moraleja a Cilleros lleva más de 20 años en construcción.-La Diputación pondrá término a esta vergüenza regional

Dicen bien enterados que conocen este régimen, que el personalismo no se cotiza porque se da en él preferencia a la actuación como valor real de la persona, es decir, «operibus crédito», obras son amores. Como principio metafísico nada más admirable. Así me gustaría oír hablar, y así me gustaría ver obrar.

Los valores personales son algo accidental, transitorio ante la sustancia y permanencia de la actuación en la obra.

Yo tengo amigos que me podrían valer en este justificado empeño y deseo que me anima en pro de un pueblo que ha visto preteridos todos sus anhelos de vida. Guarden para mejor torneo y ocasión sus lanzas de influencia, pues si justicia no mueve conciencia de gobernantes, reñida lid de amistad no conseguirá triunfo de esta legítima causa.

Lo del camino de Cilleros es tan justo, es tan vergonzoso, señores diputados de la provincia, que yo tengo confianza en ganar la batalla sin jactancia personal. ¡Abajo el personalismo y viva la actuación!

Además, tengo en mi favor al señor gobernador y al delegado gubernativo, que nos han ofrecido su ayuda en Moraleja y estarán trabajando.

Yo no sé si don Adolfo Fernández Gutiérrez ha ido de Moraleja a Cilleros por el camino vecinal en construcción. Si fué... a estas horas habrá dicho a la Comisión Permanente que ese camino es una vergüenza para todos, y si no fué, ese estudio tan minucioso y prolijo suyo que se ha de someter al pleno le falta una nota importante, lleva un borrón imperdible, la terminación de un camino vecinal que lleva más de veinte años en construcción, y que con arreglo a la R. O. de 19 de Agosto de 1926 en su artículo 3.º se le debe dar preferencia, por ser proyecto aprobado y estar en construcción.

Fundados en el anterior precepto legal y utilizando el plazo concedido, los alcaldes de Moraleja y Cilleros elevaron una instancia al señor Presidente de la Diputación solicitando la relación que en esa real orden se determina.

El 11 de enero de este año, el señor ingeniero-jefe de Obras y Vías provinciales, en su oficina de la

Diputación, dijo a la Comisión de ambos pueblos «que las obras iban a empezar muy en breve, sin tener que recurrir a nadie».

Confiados regresaron y con la confianza siguen.

Señores diputados: ¿Por qué motivo no se ha cumplido la palabra dada a esos señores, todos entusiastas del actual Gobierno? ¿Es que el pueblo va a seguir teniendo motivo para decir: «como antes, abandonado encontramos nuestro camino y abandonado nos le dejan?»

Y a ello no hay derecho, a dejar las cosas así. Cilleros es un pueblo de tres mil habitantes; contribuye con 42.500 pesetas por territorial, urbana e industrial, (más de lo que costaría terminar el camino, según un técnico); recolecta más de 50.000 arrobas de aceite y no tiene para exportar todo eso, su ganadería, sus frutas, sus grandes riquezas más salidas que ese camino intrasitable en invierno, construido en partes mal cuidado, y este pueblo tiene derecho a que se atienda su justo deseo, amén de otras razones que estudiaremos si sigue callando la Diputación.

P. MADROÑERO

Moraleja 9 IX 927.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden. Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA

Alfonso XIII, 18 - Teléfono, 270

CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

FERIA Y FIESTAS

EN Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

Para ello se cuenta con un extenso rodeo, en el que existe abundante «brevadero», contándose además con excelentes pastos y con corrales y tinados para la dormida del ganado.

La proximidad de la estación férrea de Arroyo-Malpartida y la Sucursal del Banco de España en Cáceres, facilitan de un modo considerable las transacciones de ganados.

Los feriantes hallarán toda clase de comodidades en fondas y posadas y para recreo de los mismos, se celebrarán funciones de teatro, bailes y fuegos artificiales, y una banda de música amenizará todos los actos.

Los puestos del rodeo y de la plaza, no pagarán impuesto de ninguna clase.—La Comisión.

Vida provincial

CORIA AL DIA

Vispera de la feria

La vispera de la feria ya adelantaba lo que iba a ser ésta. Una feria de tratos, de dinero y de importancia. Sinó ¿cómo comprende el lector sea una de las ferias más acreditadas de la región, cuando los «amantísimos» de su pueblo no se molestan ni siquiera en hacer un programa fiel de la feria, sin usar de procedimientos de propaganda? Pues ni eso se hace. Gracias a que por su rancio abolengo, su importancia acreditadísima y a las probadas comodidades de los feriantes, ella por sí sola crece cada año más.

La vispera, en el Cinema Mendo, única fiesta de ocio para los feriantes, se representó «Rosa de Madrid» que ni que decir tiene agradó muchísimo.

Primer día de feria

Desde las primeras horas de la mañana, empezaron a entrar en el rodeo innumerables tandas de ganado vacuno, de cerda, cabrío y lanar. También abundaban el caballar, mular y asnal.

A última hora nos informaron los encargados de hacer los vendís, se habían efectuado infinidad de transacciones, habiéndose notado muy alto el precio alcanzado por el ganado vacuno y de cerda

y relativamente bajo el asnal y caballar.

En el Círculo Nueva Concordia se celebró un estupendísimo baile, en el que los forasteros y forasteras, en crecido número, pasaron un buen rato.

Después de cenar, en el Cinema Mendo, por la compañía Montijano se puso en escena «Las hijas del rey Lear», que se aplaudió lo indecible. El local estaba completamente lleno, hasta el punto de que tuvieron que suspender las entradas de paraíso por temor a algún hundimiento.

Segundo día de feria

Lo mismo que el día anterior, se notó extraordinaria animación, observándose que el número de transacciones ha sido mucho mayor que el alcanzado ayer.

A la hora de enviar estas cuartillas al correo, siete de la tarde, están las calles algo más transitables, lo que nos dice que la gente empieza a desfilarse.

Esta noche se pondrá en escena en el Cinema Mendo la graciosa comedia de Muñoz Seca «La tela» y habrá sus castizos bailes en la Concordia, Gran Peña, «Casa e Foro», etc. Daremos cuenta mañana.

EL CORRESPONSAL

9 Septiembre 1927.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 y CACERES - Teléfono número, 339 - PEÑAS, núm. 8; pral.

R. López Pin. (or.-Decorador)

Grandes existencias en papeles pinados, cueros y uralita. Parras, 31 Teléfono, 266. Muestrarios a todo el que lo solicite.

Notas religiosas

Novenario solemne

Hoy sábado, empieza en la parroquia de Santiago el solemne novenario en honor de nuestro padre Jesús Nazareno.

Todos los días, a las ocho, misa rezada, y a las nueve y media, misa cantada con S. D. M. manifiesto.

Por la tarde, a las ocho, rosario, novena y sermón a cargo del R. P. Juan Echevarría, misionero del Corazón de María; exposición del Santísimo Sacramento, estación rezada y reserva, velando al Santísimo los hermanos de la Cofradía.

Casa Castaño

« CERVEZA "EL AGUILA" EN BOTTLES » Todos los días Martes Moret, 7.-Teléfono, 197 - CACERES -

LOS PUÑOS DE LA RAZA

Paulino no se explica cómo Henney no fué k. o. al séptimo round

Y dice que está dispuesto a luchar con Sharkey incluso la semana próxima

MADRID, 10 (5 25 t.)

(POR TELEFONO)

Se reciben noticias de Nueva York, posteriores al encuentro de boxeo celebrado en Medison Square entre Paulino Uzudun y Tom Henney.

Los periódicos de la ciudad norteamericana dedican grandes espacios al comentar el match, calificándolo de duro y aplaudiendo el fallo del jurado, que declaró su nulidad por empate.

Los críticos de boxeo han visitado a Paulino obteniendo de él las siguientes declaraciones:

—Me encuentro absolutamente bien, sin fatiga alguna y sin resentimientos después del encuentro. Estoy en condiciones de enfrentarme con Sharkey incluso la semana próxima, si así se decide. Creo que gané a Henney por puntos y si el jurado falló el empate, ha debido obedecer a simpatías hacia mi contrincante, al verle luchar sangrando y casi «groggy» en los últimos rounds. Yo no puedo explicarme todavía cómo no dejé a Henney k. o. al séptimo round. Me precipité en golpear a los primeros tiempos, y luego no sé qué me pasó. No hubo desconcierto en mí, ni flojedad en los punch; combatí como siempre y sin embargo no legó el k. o. que yo vislumbraba a cada nuevo golpe. Nada, señores, que no puedo explicar qué me pasó.

Un representante de la empresa del Medison Square ha visitado a Sharkey, para rogarle que adelante la fecha de su anunciado encuentro con Paulino. Se espera conocer su decisión para hacer el señalamiento definitivo del encuentro. —Mencheta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y ANARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumtivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XII, 27, CACERES

Fiesta nacional

Recepción y baile de honor

Río de Janeiro, 9.—Con motivo de la fiesta nacional, el presidente de la república ha dado una recepción seguida de un baile en honor de los delegados de la Conferencia interparlamentaria de Comercio.—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

Para mañana

Concierto en Cánovas

Mañana domingo, de siete a nueve de la noche, la Banda municipal dará un concierto en el paseo de Cánovas, con arreglo al siguiente programa:

- Manoleras, pasodobles; San Miguel. La reina del Directorio, marcha; Alonso. El paraíso perdido, selección; Penella. La gitana cautiva, canción; Francés. Currita, fox-trot cañí; Pacheco. Goyesco, pasodobles; Duart.

¿Quiere usted:

camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

Desde Zarza de Granadilla Varias noticias

El próximo pasado día 31, tuvo lugar en ésta, la Asamblea celebrada para la reorganización y elección de jefe local y Junta asesora, de la Unión Patriótica, cuyo acto revisió gran animación y entusiasmo, contribuyendo a ello el celebrarse en tal día la fiesta del Patrón de este pueblo San Ramón Nomnato; por doscientos doce votos fué elegido jefe local el prestigioso médico titular de ésta, don Daniel de Cáceres y García y vocales, don José Moreno Gonzalo, maestro nacional, don Regino Herrero González, acreditado industrial y el agricultor don Ramón Martín Hernández, todos los cuales fueron muy felicitados por su designación.

El número de afiliados en ésta al partido Unión Patriótica cuando éste se constituyó fué el de 152, integrado por las personas más caracterizadas de esta localidad, quienes percatadas de los beneficios reportados a la patria por el Gobierno que con tanto acierto y equidad dirige sus destinos, no han cesado de propagar públicamente en cuantos actos se han celebrado para tal fin, la conveniencia y necesidad de cooperar decididamente y con energías en la ardua labor emprendida por aquél, para completar el engrandecimiento y tranquilidad de la Nación, no habiendo resultado estériles sus propósitos, toda vez que en la actualidad el número de afiliados a aludido partido es el de 262.

Con gran brillantez y animación se han celebrado durante los días 31, 1 y 2 últimos las fiestas en honor del Patrón de este pueblo, no habiéndose registrado ningún accidente desagradable, dando con

ello prueba de cordura y sensatez el elemento joven; han concurrido varios jóvenes de los pueblos próximos; que en unión de los de éste han contribuido al mayor esplendor de las fiestas organizadas, luciendo sus bellezas en los bailes celebrados en los salones habilitados para tal fin, donde rindieron frecuente culto a Terpsícore.

Han regresado de Figueira da Foz, donde han pasado una temporada las bellas señoritas Florentina, María de los Angeles y Julita de Cáceres Gordo, acompañadas de su hermano el inteligente perito mecánico don Emiliano, hijos del médico titular de ésta.

Después de pasar unos días en nuestra compañía, ha salido para Candelario donde se encuentra pasando el verano con su respetable esposa doña Rosario González y sus simpáticas hijas María Julita y Carmenita, el prestigioso abogado y propietario de esta, don Faustino Morfote Arrojo.

Para Cáceres la esposa e hijos del señor depositario de los fondos provinciales y abogado don Misés González Avila.

Para Plasencia a cuya Administración de Correos ha sido destinado para ejercicios de prácticas, el aspirante don Bautista Sánchez Blanco, a quien damos nuestra cordial y afectuosa enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo el culto abogado y propietario de Ahigal, don Buenaventura Rodríguez Gordo.
EL CORRESPONSAL

GRAN BARATO

EN

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compra a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25.

Cáceres

SE TRASPASA EN

PLASENCIA (CÁ CERES)

en condiciones ventajosas e inmejorable sitio céntrico, un acreditado Establecimiento de Calzado.

Para tratar, en la población expresada con don Luis Mora (Viajante), calle de Santa Ana, número 4.

José Ríos Gorriiz

Médico-Dermatólogo

Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Azua de Madrid

Pasará consulta de las Enfermedades de la Piel, los días 15 y 30 de Septiembre, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ARTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

De Trabajo Beneficios a familias numerosas en la provincia

En el Gobierno Civil se han recibido las siguientes reales órdenes del Ministerio de Trabajo, concediendo los beneficios del decreto sobre subsidios a familias numerosas, a las siguientes de esta provincia:

Florencio Romero Martín, obrero, de Mesas de Ibor, padre de nueve hijos; Alejandro Casares Cano, de Cabezuela del Valle, padre de nueve hijos, y Bernardino Mena Rey, de Casar de Cáceres, obrero, con igual número de hijos.

Se les concede pensión anual de 150 pesetas; matrículas gratuitas y preferencias.

A Alejandro Rey Cortés, de Casar de Cáceres, obrero, padre de ocho hijos, se le conceden 100 pesetas anuales de pensión, matrículas gratuitas y preferencias.

Se desestima la petición de Antonio Pajares Castaño, de Arroyo del Puerco, por trabajar por cuenta propia, según declaración del interesado.

LEA V. NUEVO DIA

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Sin noticias

Se desconoce la suerte del "Old Glory"

San Juan de Terranova, 9.—Parece probable que el «Royal Windsor» renuncie a la travesía del Atlántico, después de los consejos contrarios a este vuelo que han recibido los aviadores canadienses Wood y Schiller. Estos se han declarado dispuestos, de todos modos, a salir en busca del «Old Glory», tan pronto como las condiciones atmosféricas lo permitan.—Fabra.

Las rutas del aire El viaje del aviador Napia

(POR TELEFONO)

Madrid 10, (5'15 t.)—Sábese que ayer tarde salió de Tauima el aviador Napia, llegando a Alicante en las primeras horas de la noche.

Esta mañana salió para Barcelona y no pudo saberse de él durante el tránsito por no haber en la ruta estaciones de radio.

Al mediodía volaba por las proximidades de Barcelona y momentos después aterrizaba en Prax de Llobregat.

De Barcelona irá a Burgos, para seguir luego a Madrid y Sevilla.—Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN

FÁBRICA, 147
Teléfonos: OFICINA, 40
CACERES

Una batalla en un baile

Los mozos riñen por no ceder la pareja

(POR TELEFONO)

Madrid 10, (5 t.)—Desde Zamora comunican un sangriento suceso que se ha desarrollado en el pueblo de Cañizal, de aquella provincia.

En dicha localidad se celebraba un baile con motivo de las fiestas. Varios mozos que no habían encontrado pareja, se dirigieron a los que bailaban intentando quitarles a la fuerza a las jóvenes.

Entonces se entabló una verdadera batalla a palos, pedradas, mordiscos y navajazos.

El escándalo y la confusión que se produjo fué extraordinario. Intervino la guardia civil, dando una carga para disolver los grupos de combatientes, logrando restablecer el orden, practicando numerosas detenciones.

Se recogieron a tres mozos gravísimamente heridos, uno de de arma blanca y los otros dos de heridas contusas producidas por garrotazos.—Mencheta.

Política comunista En contra de la Legión americana

París, 9.—El diario comunista «L'Humanité» publica un llamamiento dirigido a la población parisiense, invitándola a no asistir al desfile organizado en honor de la Legión americana para el día 19 y a participar en los diversos actos que se organizarán dicho día en los barrios extremos contra su presencia en Francia.—Fabra.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don José González, pesetas, 163 50.

El mismo, 105.

Don García Muñoz, pesetas, 113 51.

Don Tomás Gertrudix, 235 63.

Don Fernando de Liñán, 10 000.

LEA V. «NUEVO DIA»

Desgracia de la aviación

El aparato dá la vuelta de campana y los aviadores resultan ilesos

(POR TELEFONO)

Madrid 10, (4'15 t.)—Se reciben noticias de Valladolid dando cuenta del accidente de aviación ocurrido ayer tarde en aquella ciudad.

La escuadrilla de aparatos militares que había llegado el día anterior, estuvo realizando diferentes vuelos sobre la población, causando la admiración del vecindario.

Cuando la escuadrilla fué a aterrizar, uno de los aparatos capotó, dando la vuelta de campana.

Inmediatamente acudieron al lugar del accidente los demás aviadores y numeroso público, extrayendo de entre los escombros al piloto y al observador, que milagrosamente resultaron ilesos.

El avión quedó destruido.—Mencheta.

ANUNCIO

Se arrienda montanera dehesa de «Burdallo Grande», término de Trujillo, y pastos para 900 lanas, desde el día 30 de Septiembre.

Para tratar, con Alonso Chico, en Zorita.

La circulación en Madrid

Sanciones para los automovilistas

(POR TELEFONO)

Madrid 10 (6 t.)—El alcalde de Madrid, señor Semprún ha dado severas órdenes encaminadas a regularizar la circulación y velocidad de los automóviles, especialmente en los cruces y calles céntricas y a las horas de salida de teatros.

A los infractores de estas disposiciones se les impondrán multas, cuya cuantía mínima será de 250 pesetas.—Mencheta.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Arminán, Tel. 140 y 141
Morat, 28 y 30. Tel.º 508

OCASION

Urge vender automóvil Peugeot, 5 HP., cuatrocientos, casi nuevo. Dirigirse, Parras 44.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.

Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases.

Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Vida forense

El día en la Audiencia

Homicidio

Los que vulneran el precepto del Decálogo «no matarás» y los que infringen el artículo del Código penal que sanciona la muerte de un semejante, sin las circunstancias del asesinato, cometen este delito. Únicamente cuando el hombre obra impulsado por una causa de justificación, el homicidio no se castiga, porque si bien todos por innata facultad tenemos derecho a conservar nuestra vida, que ha de ser respetada, cuando caprichosamente por el prójimo se olvida de este deber y se atenta contra ella, el agredido sin razón, amparado por las leyes, ha de defender su vida, llegando si preciso es hasta matar; pero desgraciadamente, son tan contadísimos, son tan excepcionales los casos en que la circunstancia eximente se da, que apenas si existen; y por eso faltando esa condición que legitima la muerte de un semejante, el homicidio se ofrece y presenta casi siempre como grave y repugnante delito digno de castigo.

Mas hoy, un hombre está acusado de homicidio, y su defensa, a cargo de un distinguido letrado, no alega circunstancias de justificación o exención, sino que afirma que su cliente no tuvo participación alguna en el hecho de autos, el cual ocurrió, no como lo pintan las acusaciones, pues fué un acontecimiento casual y desgraciado, en el que nadie tomó intervención alguna; y esta tesis, que no es la más corriente, si se justifica y prueba, y así lo reconociera la Sala, también al igual que una eximente, motiva la absolución total del procesado.

La mañana del día 8 de Agosto de 1926, en el sitio «Barcas de Acehuche» del río Tajo, término de este pueblo, se suscitó una disputa dentro de la barca que en aquellos momentos cruzaba el río y ocupaban el procesado Mateo Martín Hurtado y Ramón Vecino, y sin que precediera por parte de éste acto de provocación alguno, el Mateo, que desde luego había guardado actitud amenazadora, con un instrumento como palo o barra de hierro, le dió varios golpes en la cabeza, sobreviniendo intensa conmoción cerebral que determinó la muerte del lesionado, el que acto seguido fué arrojado al río por el agresor.

Así refieren los hechos el Fiscal y la representación del querellante particular, calificando el delito de homicidio; y en fren-

te de estas conclusiones, la defensa sostiene la falta de prueba de la intervención que se atribuye al reo, pidiendo su absolución.

En el juicio, que comenzó ayer, el procesado, niega toda participación en el suceso, agregando que el muerto en diferentes ocasiones le había provocado. Copiosa fué la prueba testifical examinada, y aunque ninguno de los testigos que declararon fué presencial, uno de ellos afirma que desde alguna distancia observó que el procesado arrojaba al río a su compañero.

Manteniéndose por las partes las conclusiones provisionales, informó ayer el Fiscal don Romualdo Hernández, y hoy lo hicieron el letrado del querellante particular D. Simón Bohigas y la defensa del procesado, a cargo de don Luis P. Córdoba.

El fiscal demostró nuevamente sus excepcionales y bien notorias condiciones de jurisperito completo, comprobando con su informe saturado de valiosas argumentaciones y doctrina, de filigranas y elocuencia, el copioso arsenal jurídico que posee y el dominio de los asuntos.

Y los letrados, de fama y prestigio justamente ganados, aportaron un motivo de éxito más a los muchos que tienen apuntados en su larga historia profesional.

El Lledo. Gregorio López

Reunión en Ginebra Una conferencia internacional

Londres, 9.—El día 1.º del próximo octubre se reunirá en Ginebra la Conferencia internacional de representantes de los gobiernos pertenecientes o no a la Sociedad de Naciones, que debe redactar un proyecto de acuerdo internacional para la abolición de las prohibiciones y restricciones relativas al comercio de importación y exportación.—Fabra.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales. Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Edificio de Correos, n.º 2. Tel.º 4.º 1

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: DON MANUEL REVILLA CASTAN

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

Labor escolar Para el homenaje escolar a la Vejez

Llegan a nosotros noticias del gran entusiasmo con que en casi todas las escuelas se está trabajando por el éxito del Segundo Homenaje Escolar a la Vejez. Ello confirma nuestros vaticinios y justifica nuestras esperanzas. Y para que nuestros lectores puedan conocer el desarrollo de esta simpatísimas labor de nuestras escuelas nacionales, daremos cuenta desde estas columnas de las aportaciones que se vayan recibiendo.

Hoy han llegado las primeras, que son: Niños de la escuela mixta de Cerezo, 1'95 pesetas Niñas de la id. id., 1'90. Total, 3'85 pesetas.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

Descanso dominical Estancos y farmacias de guardia

Mañana domingo, estarán de guardia los siguientes estancos y farmacias:

Estancos

Los de la calle de Alfonso XIII, plaza del Duque, Canalejas y Estación Férrea.

Farmacias

Las de don Carlos Acedo, Alfonso XIII; don Luciano Escribano, Plaza Mayor, y don Juan Solís Borrella, General Ezponda.

El Dr. La Rosa

practica análisis clínicos de Sangre, Esputos, Orina, etc., para esclarecer los diagnósticos, averiguando así, a veces, la causa de las enfermedades y de este modo curarlas en el más breve plazo posible.

CONSULTA DIARIA: DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
Palacio de la Isla, principal

Accidente de aviación Un sargento cae en barrena y muere aplastado

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (5'05 t).—Esta mañana en el aerodromo de Cuatro Vientos, ha ocurrido un lamentable accidente de aviación.

El sargento Piloto Francisco García López, se elevó en un aparato de caza.

Cuando se encontraba a setenta metros de altura el aparato entró en barrena, cayendo a tierra.

Rápidamente acudieron los jefes y compañeros, extrayendo de entre los restos del aparato el inanimado cuerpo del aviador.

Conducido al botiquín de urgencia, los médicos solo pudieron certificar la defunción. Tenía fracturada la base del cráneo y presentaba numerosas heridas en todo el cuerpo.

Después de practicada la autopsia, el cadáver fué trasladado a Carabanchel.—Mencheta.

La fiesta de mañana La novillada de los conductores de autos

Como esta anunciado, mañana tendrá lugar la novillada organizada por la Sociedad de Conductores de Automóviles, en la que Jos lito Romero, Carriche y Manolo Agüero despacharán los seis novillos de la antigua ganadería de Tresalacios.

Los despachos de localidades estarán abiertos mañana, hasta las dos de la tarde en los cafés de Santa Catalina y Viena y de esa hora en adelante en las taquillas de la plaza.

Probablemente se retrasará media hora el comienzo de la corrida, principiando por tanto a las cinco de la tarde. De ser esto así se anunciará oportunamente mañana por la mañana.

La animación es grande y los éxitos obtenidos por los diestros en las últimas actuaciones hacen presagiar una buena tarde para la afición.

Se nos ruega advertimos que serán puestas a la venta medias entradas de sombra y de sol, para niños y militares sin graduaciones, cuyas localidades no han sido anunciadas en los programas de mano.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, con sus hijas Amparo y María Teresa, don Eloy Sánchez de la Rosa.

—De Trujillo, don Antonio Ruiz Mena y don Juan Sanz.

—De Candelario, don José Castel y señora.

—De Higuera de Llerena y otros pueblos de la provincia de Badajoz, el Consejero Delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social don León Leal Ram.

—De Torreorgaz, don Juan Pastor Pavón.

—De Portugal, con su familia, don Juan Román Polo, de Aldea del Cano.

SALIERON:

Para Medina de las Torres, el catedrático de Agricultura del Instituto de Segunda Enseñanza D. González Fructuoso Tristánchez.

—Para Baños de Montemayor, don Cristóbal Mendieta.

—Para Baños y Salamanca, don Juan Pérez y Pérez y don Marcos Mariño Baez.

PETICION DE MANO:

Para el joven funcionario de la Diputación don Pedro Romero Mendoza, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Eladia Montesino Espartero y Averly, hija de los marqueses de Morella.

La boda se celebrará en el mes de octubre próximo.

Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio y sus familias.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Angela Hernández Torra, hija de Pedro y Manuela. Barrio de Gómez Saucedo.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

El coche preferido por las personas de buen gusto.

El insuperable por su sólida construcción.



El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14. CACERES

ECOS PROVINCIALES
HERVAS AL DIA

Ferías

Transcurrieron con normalidad y extraordinaria animación, verificándose infinidad de transacciones, especialmente en ganado vacuno, llegando a cotizarse de 36 a 40 pesetas arroba en vivo; el de cerda se vendió muy bien y a menos precio que años anteriores, valiendo de 28 a 30 pesetas arroba; y en el carbón, habiendo menor número de cabezas, presentamos compras de 65 a 70 pesetas ejemplares grandes.

Los bailes de sociedad, fetén; en el «Obrero» vimos mujeres para todos los gustos, desde la ingenua tobillera de 15 años hasta la obesa jamona de 30; la música estuvo a cargo del cuarteto local, actuando el organillo en algunos intermedios. En el «Círculo de la Amistad» fué inaugurado el salón de ptoño, y a decir verdad, con imparcialidad y sin exageraciones, muy familiar todo, ¡qué campechana! Las alegres muchachas, bulliciosas, se divirtieron soberanamente, sin estrépito. Muy guapas las chicas que representaron a la colonia veraniega confundidas entre las lindes de esta tierra; magistral el dueto Valdés y originalísima la pareja Delgado Bejarano, ofreciendo a nuestros ojos los encantos epilécticos de un gracioso «charleston» que hubieron de repetir ante los merecidos aplausos que arrancaron de manos del respetable y distinguido.

Traslado

En reñidas oposiciones a escuelas restringidas obtuvo plaza tras brillantes ejercicios, la profesora doña Francisca Villoria, esposa del doctor en Medicina señor Blanco Turiso. Al marchar para la Corte a tomar posesión, este pueblo, siempre agradecido a quienes dejan recuerdos de su cultura y sabias enseñanzas, rinde un cariñoso tributo de admiración a la que fué privilegio del Magisterio, deseando que la Providencia colme de nuevos éxitos la labor de la señora de Blanco en su carrera pedagógica.

Viajeros

De Norteamérica han llegado dos buenos amigos a quienes esperábamos con brazos abiertos cual seres queridos; son ellos, los insignes Wenceslao Blanco y Angel Peña, engranes imprescindibles de nuestra sociedad; sin su presencia no es posible alegre verano. ¡American Bar que varía la formato de tu vida en aquellas populosas ciudades por el ve-

jetar xenófobo de la villa que te vió nacer, busca el parangón anda, quedán dote por acá, no más raid por el Atlántico ni más tangos apesadumbrados, expulsa esa tristeza criolla que denota la palidez de tu semblante en la fértil campiña del país encariñadol

Fiestas

Ha empezado la novena de las que se celebran los días 14, 15 y 16 del actual, rindiendo el culto sagrado al Santísimo Cristo de la Salud, patrón de esta villa; está próxima a terminarse la reparación de la carretera hasta el santuario llamado ermita de San Andrés, bajo la dirección del teniente alcalde señor González Hoyos y se prepara la construcción de tendidos y arreglo del palco presidencial y plaza de toros en el Castañar Gallego. La función religiosa del primer día será costeada por el Ayuntamiento y en ella es muy probable predique el hijo de este pueblo, Padre Sofronio Pérez, de la Compañía de Jesús; en los días sucesivos correrá a cargo de la Congregación de Señoras estas fiestas, predicando un padre capuchino de Salamanca; todas serán cantadas por la Coral hervasense, habiendo elegido las misas de Perossi, Calahorra y Cosme Benito, que con la agrupación musical Valdés y el organista señor Martín Peña, resultarán muy deliciosas.

Por las tardes de indicados días, se lidiarán dos novillos de raza procedentes de renombrada ganadería salmantina, que serán despachados por el aplaudido novillero madrileño Litri II, el cual ha merecido muchos y autorizados elogios por su valiente actuación en la plaza de Vista Alegre.

A «Nuevo Dia»

Acaba de cumplirse el aniversario de la fundación del popular y sim-

GRAN TEATRO

El domingo 11 de Septiembre de 1927, DOS secciones, a las 8 y cuarto y a las 11.

1.º La bonita película en una parte.

NOTICIARIO N.º 66

2.º ESTRENO de la superproducción de la Casa Fox, en SIETE partes, titulada:

QUE SIGA LA DANZA

interpretada por **George O' Brien, Alma Rubens y Madgl Bellamy.**

pático diario cacereño, y ocultaríamos nuestro júbilo si no hicieramos patente el entusiasmo que desde el comienzo de su existencia despertó, acrecentado hoy por los nobles ideales patrios que defiende con tesón y el estilo clásico y sencillo de las plumas que poblan sus columnas anunciando el engrandecimiento y regocijo de los pueblos y aldeas liberados del caciquismo. Reciba nuestro querido director señor Maderal, redactores y administrador, la efusiva felicitación de este humilde colaborador con igual cariño que ustedes ponen en defensa de los intereses provinciales, y así mismo los plácemes sin lisonja que infinidad de personas me dedicaron por el número resumen de su vida periodística en el primer año al regresar del viaje que me impidió con la oportunidad debida enviarle estas líneas que son reflejo veraz de mi identificación con sus doctrinas.

GONZÁLEZ ALDERETE.
9.9 927.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CÁCERES

Continúa la ruta

El «orgullo de Detroit»

Hong Kong, 9.—El «Pride of Detroit» llegó a las tres de la tarde, con tres horas de retraso. En busca suya habían salido algunos aviones de la base de Hong Kong.—Fabra.

A descansar
Martínez Anido marchó a Cerdeña

(POR TELEFONO)

Madrid 10, (5 t.)—Comunican de Huelva que pasó en automóvil, con dirección a Cerdeña el ministro de Gobernación, señor Martínez Anido, quien se propone permanecer unos días en aquella localidad descanso. *Mencheta.*

ANUNCIO

El día 11 de Septiembre próximo y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y ante los señores de la Comisión, la subasta pública para el arrendamiento de 25 hectáreas de terreno de regadío, por el plazo de seis años consecutivos, contados desde el día 1.º de Enero de 1928 a 31 de Diciembre de 1933 inclusivos y que el precio del arriendo es el de 15 000 pesetas anuales.

Se hace saber a los que deseen tomar parte en la subasta, que ésta se llevará a efecto por pujas a la llana, bajo las condiciones que obran en el expediente, el que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de que todos los días hábiles quedan enterados de él los interesados. Que el terreno está situado en este término municipal, al sitio denominado «Vega de Abajo», existiendo amplios seculares de buena construcción y maquinaria suficiente en buenas condiciones para el riego.

Talavera la Vieja 6 de Agosto de 1927.—Por la Comisión: El alcalde, Marcelino León Arroyo.

DE ZARAGOZA
Se preparan fiestas para festejar el 13 de Septiembre

Madrid 10, (4'20 t.)

(Por teléfono)

El Ayuntamiento de Zaragoza ha tomado el acuerdo de festejar el aniversario del golpe de Estado en la memorable fecha del 13 de Septiembre de 1923, haciendo una visita oficial al gobernador civil de la provincia y al capitán general de la región.

Se han reunido las autoridades locales para organizar diversos actos, habiéndose dispuesto que las bandas de música den conciertos públicos en ese día.

Detención de un monedero falso

El comandante del pue-

to de la Guardia Civil de Torrelapaja ha detenido a una mujer llamada Felipa Villalba, que conducía a un niño, que decía ser nieto suyo.

Ambos fueron llevados al cuartel de la Guardia Civil, donde se les registraron las ropas convenientemente, encontrándose al niño la suma de 300 pesetas en moneda falsa y a la mujer 650 pesetas en billetes del Banco de España, legítimos.

La Guardia Civil instruyó el oportuno sumario, poniendo los detenidos a disposición del Juzgado.—*Mencheta.*

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

El Congreso católico Los alemanes y el Vaticano

Londres, 9.—El corresponsal del «Daily Mail» en Stuttgart dice saber que durante las sesiones del Congreso católico de Dortmund hubo importantes conversaciones entre el ex-canciller alemán Marx, el Nuncio de S. S. monseñor Pacelli y el canciller Seipel, acerca de la incorporación eventual de Austria a Alemania.

El corresponsal citado dice que los diarios alemanes declaran que el Vaticano se muestra favorable a la política del «anschluss». —Fabra.

Se arrienda la «Huerro» de la Vardillo. Dará razón el Cajero del Banco de España.

Del match de boxeo Un resumen del encuentro

Nueva York, 9.—En el «match» de boxeo entre Uzcudun Heeney, el vasco y el neozelandés combatieron con análoga furia durante los quince «rounds» Paulino mantuvo siempre la iniciativa del ataque, recibiendo formidables golpes sin dar sensación de dolor y esperando en todos los momentos colocar en su adversario uno que le derribara k. o.

En el último «round», ambos púgiles lucharon rabiósamente para lograr el k. o. de su adversario, recibiendo uno y otro terribles golpes.

El vasco dominó a su contrincante en los primeros «rounds», pero la ventaja se inclinó a favor del neozelandés en los últimos.

Como este combate calificaba al vencedor para encontrarse sobre el «ring» con Sharkey en el próximo otoño, tanto Uzcudun como Heeney se hallan en posesión de este derecho.—Fabra.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales. Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 50

VIDA PROVINCIAL BROZAS AL DIA

Teatro López

Anoche, como de costumbre, se verificó en el salón de este gran teatro, un baile que resultó animadísimo. La orquesta Vivas ejecutó escogidas piezas de su repertorio, que fueron del agrado de todos los concurrentes.

Para esta noche, se anuncia la proyección de la gran película americana «Rosa del Sur», interpretada por nuestro compatriota Antonio Moreno, que tantos éxitos lleva alcanzando en el séptimo arte, y que tan admirado es por el público brocense. De complemento se pasará la quinta cómica «Tomasín, campeón de boxeo», por el genial Tomasín.

Como «fin de fiesta» se bailará después de terminada la sesión cinematográfica, teniendo derecho a hacerlo, solamente los que hayan asistido a ésta. En la feria actuará en este teatro la compañía que dirige el primer actor José Montijano.

Las capeas

Ayer se verificó la primera capea popular, que tiene por objeto concederle unos días de exparcimiento a los trabajadores agrarios, como remate al cansado trabajo de la recolección de mieses.

Por la mañana no hubo capea, pues el encierro del novillo que había de lidiarse por la tarde dió mucho que hacer.

Por la tarde se corrió ganado de don Dalmacio Domínguez, que dió buen resultado.

El novillo de muerte, que pertenecía a la ganadería cauriense de don José Zugasti Macón, no se limitó ni siquiera a cumplir por lo que no agradó al pueblo ni «dió función» como éste suele decir. Hoy

se verifica la segunda capea.

De Sociedad

Han llegado de Cáceres don Juan Hernández Vinagre, don Martín Jiménez, don Francisco B. Jaraño y el conocido industrial de esta plaza, don Gilberto Colmenero.

De paso para Villa del Rey, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Julian Santano.

Procedentes de Alcántara se encuentran entre nosotros, don Angel y don Santiago Amarilla, don Fernando Reina, don Antonio Villarreal, don Joaquín Crehuet y don Enrique Cisneros Rocandío.

De Garrovillas llegaron el Juez de 1.ª Instancia, el Actuario de aquel juzgado y el oficial de prisiones de aquel punto, acompañados del procurador de Tribunales, don Clemente López Ruiz.

Se encuentra entre nosotros, de Cáceres, la bellísima señorita Teresa Durán Muñoz.

Llegó de Malpartida de Cáceres, el abogado don Antonio Mogollón.

De Navas del Madroño, la señorita Carmen Galán Montes, acompañada de sus hermanos.

Del mismo punto don Amador Cordero, don José Regodón y don Fidel Pacheco.

De Villa del Rey, don Fernando Salgado.

Para Valencia de Alcántara, Don Ricardo Salvador y su familia.

EL CORRESPONSAL
Brozas, 9 8 927.

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Una circular a todos los alcaldes No debe trasladarse ningún demente sin acuerdo previo de la Diputación

En el «Boletín Oficial» de la provincia, el gobernador civil, señor García Crespo, ha publicado la siguiente circular, que reproducimos íntegra, por considerarla de interés:

No obstante las repetidas circulares publicadas por la excelentísima Diputación provincial y este Gobierno civil, para evitar que los enfermos dementes sean conducidos desde los pueblos de su residencia a esta capital, sin el acuerdo previo de aquella adoptada con sujeción a las disposiciones legales; con lamentable frecuencia se repite el caso que indicado queda causándose con ello los consiguientes perjuicios al enfermo y a las personas encargadas de su conducción.

Establecido en la ciudad de Plasencia el Manicomio provincial al que han sido trasladados todos los dementes que se encontraban en el Hospital de Cáceres, carece este edificio de local adecuado para albergar enfermos de esta clase, siendo imposible en bien del servicio benéfico, permitir el ingreso, ni aún con carácter provisional de ningún enfermo que padezca dolencias cuya curación sea extraña a la índole del Establecimiento.

Por ello, encargo a los señores Alcaldes de la provincia, que por cuantos medios estén a su alcance, procuren evitar que sean conducidos en ningún caso enfermos dementes a esta capital, ni al Manicomio de Plasencia, sin el acuerdo previo de la excelentísima Diputación provincial, en evitación de los perjuicios que se seguirían a los interesados en caso de inobservancia de estas prevenciones.

LEA V. NUEVO DIA

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII, Teléfono 222.

VIDA PROVINCIAL CEGLAVIN AL DIA

Ecos varios

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don José Claros, de paso para Coria.

Han marchado a hacer ejercicios espirituales, don Honesto Julián y don Emilio de Sande, ecónomo y coadjutor de la parroquia de esta villa.

Se encuentra enferma la monísima niña Mariquita Bustamante, hija del industrial de ésta don Fernando Bustamante. Muy de corazón deseamos su rapidísima mejoría a la simpática y monísima Mariquita.

Ha regresado nuestra primera autoridad don Francisco Claros Hernández.

Con gran felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro amigo don Ignacio Bustamante. Sea enhorabuena.

Ante la próxima feria de San Miguel, que todos los años se celebra en esta villa, tenemos noticias se empiezan a organizar buenos bailes y festejos, reinando la animación consiguiente.

Vida agrícola

Nos comunican, se ha recogido casi totalmente la cosecha de higos, la que como ya en otra ocasión dijimos, tiene alguna importancia en la localidad, y por cierto—y es lo más consolador—es bastante

regular, no ocurriendo así con la de uva, que creo hay muy poca.

Y ahora recordamos: ¿qué será del Sindicato Agrícola que se iba a fundar? Es una lástima no siga adelante tan brillante idea, dado que Ceclavín, eminentemente agrícola, necesita que sus labradores se sindicalicen; darán con ello un paso adelante, no solamente en cuanto a sus intereses particulares, sino también en cuanto a los intereses de la agricultura general en la localidad.

De deportes

Y luego dicen que no hay en Ceclavín amor a los deportes. Pues se necesita estar ciego para no ver que hay quien está seducido por ellos.

Veamos de inmediato un poco: nuestras calles, plazuelas, plazas, paseos y todo invadido por chiquillos que son presa del fútbol. ¡Señores, no sé donde vamos a ir a parar! Si estos chicos siguen cuando mayores su afición, pronto tendremos campo y cuanto sea necesario tener.

Por otro lado, tenemos a los cazadores, los que ya están pensando en las cacerías de vísperas de feria. Y esta gente no habrá quien niegue sueñan con su deporte.

¿Con que, qué? ¿Hay, o no, deportes en la localidad? ¿Se aman, o no, los deportes entre nosotros?

EL CORRESPONSAL

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

«Villa Isabel» (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

Se vende o traspasa

el establecimiento de bebidas y cervecería, situado en calle Cortes, número 12, de esta capital; para tratar, en el mismo darán razón.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Pescadillas fritas. Quíteseles las tripas dejándoles el hígado; y désele cuatro o cinco ligeros cortes en cada lado; hecho esto, se rebozan con harina, se frien sobre fuego vivo, y se sirve encima de una servilleta doblada polvoreándolas con sal.

En Puente Areas

Un camión se despeña y hay diez viajeros graves

(POR TELEFONO)

Madrid, 10 (5'30 t).—Se reciben noticias de Vigo comunicando que en Puente Areas un camión del servicio de línea entre las dos localidades, se desplazó de la carretera al tomar una curva y cayó por un terraplén de bastante altura.

Diez viajeros han resultado gravemente heridos, temiéndose que fallezca alguno a consecuencia de las lesiones.—Mencheta.

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO Ahijal (Cáceres)

Tres explosiones Que causan la muerte a tres personas

París, 9.—Telegrafían de Chicago al «Petit Journal», vía Londres, dando cuenta de haberse producido en aquella ciudad tres explosiones que causaron la muerte a tres personas e hirieron a varias, originando daños materiales de consideración.—Fabra.

Lea Ud. NUEVO DIA

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Lea Ud. NUEVO DIA

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:—: ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:—: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

A NUNCIARSE en este periódico, es tanto como dar a conocer en toda la provincia aquello que más interese.

Crónica de la ciudad

Un ascendiente de Quinto Cecilio Metello, fué el precursor del pago de recargo por soltería en las cédulas personales

Por donde se vé que Calvo Sotelo, buscó sus fundamentos en Roma

Nosotros estamos siempre ávidos de curiosidades. Y la de actualidad en Cáceres es cuanto se relaciona con sus orígenes romanos. Pero hoy no vamos a disertar sobre cuestiones guerreras, relacionadas con el campamento que descubre actualmente el señor Schulten, sino que vamos a exponer una verdadera curiosidad histórica relacionada con el primer Metello que vino a España, trasplantando a nuestro solar patrio la familia que años después había de dar el capitán que creara Castra Cecilia y fundara por tanto nuestra ciudad.

Y nuestro estudio no puede ser de más actualidad; afirmamos y sostenemos que un ascendiente del fundador de nuestra ciudad es el «culpable» de que andando los tiempos se creara el recargo de solterías en las cédulas personales. ¿Que decimos una humorada? Pues vamos a probarla casi documentalmente.

El año 142 antes de Jesucristo, fué nombrado pretor de la Celtiberia Quintus Cecilius Metellus, Macedonius, cuyo *agnomen* lo obtuvo por sus brillantes campañas contra los macedonios, a los que derrotó repetidas veces, hasta hacer que desapareciera este peligro para la república romana.

Este Quinto Cecilio Metello, fué el que trajo a España, entonces Iberia, la familia Metello, de la gens tribunica Cecilia, quirites romanos de gran prosapia e «influencia» que diríamos ahora.

Pues bien; el año 144, antes de Jesucristo, como es natural, el Macedónico fué elevado a la potestad de cónsul, y por derecho propio ocupó un lugar en el Senado Romano.

Tomó parte en varias discusiones, y su nombre sonó famoso, por la pro-

puesta que hizo de que se volara por las tribus y comicios un Senado, en el que se declaraba como ley de salvación de la república el «connubium necessarium» o sea nada menos que el matrimonio obligatorio.

El proyecto de «senado-consulta» fué desechado; pero sirvió de precedente para que en tiempos de Augustus, Divo, Imperator, se proclamaran las famosas leyes «Papia Poppaea» y «Julia de maritandis ordinibus», en las cuales se imponían diversas cargas a los solteros, como pago de sobretasas en entradas para fiestas en circos, teatros, naumagias, además de restringirles ciertos derechos, que recuperaban en plenitud al contraer «justas Nupcias».

¿No es esto algo así como el actual recargo de soltería en las cédulas personales?

La forma variará, porque no se tiene noticias de que en Roma hubiera este impuesto, aunque sí se hacían padrones de vecindad y estado. De donde se deduce, además de la veracidad de nuestro aserto, que creemos sobradamente probado, que Calvo Sotelo, clásico en sus fundamentos, fué a buscar éstos en el derecho romano, del que fué precursor Quintus Cecilius Metellus Macedonius, remoto ascendiente de Quinto Cecilio Metello, el capitán, el fundador de Cáceres al acampar con su legión en Cáceres el Viejo, cuando la guerra contra los Vettones, el año 74 antes de Jesucristo.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid. Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes.

Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

En la vida de toda persona hay un momento supremo. De ese momento dependerá lo que pueda ser después ese hombre. Lo mismo puede elevarse a la cumbre si sabe aprovecharlo, que hundirse en el fracaso si no lo sabe.

Por eso lo principal es estar siempre dispuesto.

Estar pronto a aprovechar esa oportunidad, acaso única, que no dejará de pasar por nuestro lado y que, acaso, de no saber sacar de ella ningún partido, no volverá a presentarse.

Noticias de Madrid

(POR TELÉFONO)

Marcha de escolares extranjeros

Madrid 10, (5 t.)—Salieron en el expreso de Irún, para San Sebastián y Francia, los profesores y escolares de la universidad de Treviso, que han visitado a España durante las vacaciones de verano.

Un nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la Comisión de Codificación, el abogado fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, don José Antonio Ubierna.

Muerte sentida

Esta mañana falleció en la corte don Santiago Morales, secretario de la Real Orden de Caballeros de Santiago.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de generales simpatías.—*Mencheta.*

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo y con el inspector jefe de primera enseñanza, señor de Vega y Relea.

Visitas

Recibió las visitas del secretario del ayuntamiento de Jaraicejo y del maestro nacional de la misma localidad; del secretario de Garcíaiz que fué a someter a su aprobación el programa de los actos organizados con motivo de la inauguración de escuelas en aquella localidad; recibió también al ingeniero agrónomo, jefe del servicio provincial don Salvador Alonso Salvadores y a don Miguel Ferrero.

Por los Ministerios Visitas y conferencias

Madrid 10, (5 t.)

Regreso de Estella

En el ministerio de Fomento se ha facilitado una nota oficiosa, comunicando que el día 12 terminará en San Sebastián el ministerio de jornada y aquella misma noche saldrá Ibarra para la Corte, a donde llegará el día 13 por la mañana.

En Madrid lo esperará el general Sanjurjo, para conferenciar con él antes de salir para Marruecos.

En Guerra

El duque de Tetuán recibió a los generales marqués de Benicarló, Fernández Lapica y otros.

(Por teléfono)

En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió al inspector de Sanidad don Francisco B. Cares; al arquitecto señor Elías; al director del Instituto Nacional de Guadalajara; a la Escuela Normal de Santander y al rector de la Universidad Central señor Bermúdez, con quien conferenció sobre la Ciudad Universitaria.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió a comisiones de Alcantarilla (Murcia) y Toledo, que le interesaron en los proyectos presentados para tráfego de aguas.

Proyecto aprobado Nacionalización de las minas de petróleo

Buenos Aires, 9.—La Cámara de diputados ha aprobado un proyecto de ley nacionalizando las minas de petróleo.

La misma Cámara aprobó, por 65 votos contra 55, otro proyecto de ley, que concede al Estado la exclusiva de la explotación de los petróleos argentinos.

Se cree que este proyecto de ley será igualmente aprobado por el Senado. Fabra.

Habla española Lo que dice el representante de Filipinas

(POR TELEFONO)

Madrid, 10 (5'10 t.)—El representante de Filipinas en la conferencia interparlamentaria, ha manifestado que en su país se nota un gran movimiento españolista.

En todas las Universidades los estudiantes asisten a la clase voluntaria de español y los principales periódicos publican sus editoriales en inglés y en español.—*Mencheta.*

ALMACENES TERIO

Presentará en la próxima temporada la colección más extensa de **ARTÍCULOS DE NOVEDAD** a precios excepcionalmente reducidos. **BOLSOS PIEL** modelos únicos de esta Casa a precios sin competencia.

PLAZA MAYOR, 13

TELÉFONO, 320

COLONIALES :: YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CÁCERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres.